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Novinky ze světa
udržitelnosti

Rekonstrukce knihovny nepřinesla jen modernější
prostory, ale i promyšlenější přístup k tomu, jak
se v nich lidé cítí a jak fungují v každodenním
provozu. Výsledkem je prostředí, které podporuje
soustředění, odpočinek i běžný studijní den.
Velký důraz byl kladen na znovuvyužití stávajících
prvků. V čítárně se podařilo zachovat původní
dřevěný ochoz, který byl upraven a rozšířen.
Původní židle dostaly nové polstrování                 
a pogumované nohy, aby nedocházelo                 
k poškození podlahy. I tyhle detaily ukazují, že
dává smysl pracovat s tím, co už existuje, místo
nahrazování za každou cenu.
Chytře je řešené také osvětlení. Stojací svítidla
reagují na denní světlo i pohyb osob a vytvářejí
příjemné světelné ostrůvky přesně tam, kde
někdo sedí. Díky speciálním podhledům se do
prostoru dostává více přirozeného světla, takže
se nemusí tolik svítit a zároveň je tam prostě
příjemněji.

Nová knihovna MENDELU: místo, kde se potkává
udržitelnost s pohodou

Na pohodu myslí knihovna                  
i v drobnostech, které možná na
první pohled překvapí. V zázemí se
vyhýbají jednorázovým plastům         
a kuchyňka funguje bez plastových
kelímků. Pokud by někdo měl doma
přebytečné hrnky, které už
nevyužije, může je do knihovny
donést a dát jim tak nový život.
Nechybí ani prvky pro odpočinek,
třeba puzzle, které pomáhá na chvíli
vypnout. Součástí vybavení je také
nástroj pro slabozraké, díky kterému
je knihovna přístupnější pro širší
okruh uživatelů.
Rekonstrukce probíhala od května
2025 do března 2026 a celkové
náklady dosáhly téměř 41 milionů
korun, z nichž většina byla
financována z projektu ZEBRA.
Knihovna se tak proměnila v místo,
které přirozeně propojuje funkčnost,
udržitelnost a každodenní komfort.

DEN SOCIÁLNÍCH PODNIKŮ A NEZISKOVÝCH
ORGANIZACÍ

Jak vypadá podnikání, které myslí na lidi               
i společnost? Přijďte to zjistit 7. května na
MENDELU. Centrum společenské odpovědnosti       
a udržitelnosti zve na Den sociálních podniků           
a neziskových organizací, který propojí neziskové
organizace, sociální podniky i studenty v jednom
prostoru.

Čeká vás pestrý program plný zážitků, inspirace                 
i konkrétních příběhů. Organizace se představí nejen
formou prezentací, ale i prostřednictvím svých výrobků
nebo interaktivních aktivit. Součástí akce bude také
výstava studentských projektů zaměřených na
společenskou odpovědnost a udržitelnost, do jejichž
hodnocení se můžete zapojit i vy.

Některé projekty ožijí přímo na místě. Těšit se můžete
například na SWAP oblečení, kde si můžete vyměnit
kousky ze svého šatníku a dát jim nový život. Chybět
nebudou ani dobročinné sbírky, udržitelné výrobky,
drobné občerstvení nebo možnost zapojit se do registru
dárců kostní dřeně.

Akce proběhne 7. května 2026 od 10 do 15 hodin.            
V případě nepříznivého počasí se přesune do budovy Q.

Co všechno končí zbytečně ve směsném
odpadu? Možná víc, než si myslíme.
Analýza institutu INCIEN z 22 obcí ukázala, že
téměř dvě třetiny obsahu směsného odpadu
tvoří věci, které tam vůbec nemusí být. Nejčastěji
bioodpad, plasty, papír, sklo nebo textil.
Zároveň se postupně zpřísňují cíle. Už letos by se
mělo třídit alespoň 60 % komunálního odpadu      
a od roku 2026 začne platit limit 150 kg
směsného odpadu na obyvatele.
Možná je to malá připomínka, že i naše
každodenní rozhodnutí mají větší dopad, než se
zdá.

Odpadové analýzy INCIEN 2023-2025

   

Zajímavé přitom je, že vyšší spokojenost souvisí spíše            
s důvěrou ve vládu než se stavem přírody. Jinými slovy, čím
více lidé věří svému státu, tím lépe hodnotí i jeho přístup      
k životnímu prostředí. Lidé tak mohou být spokojení, zatímco
planeta vysílá úplně jiné signály.

Spokojenost lidí s ochranou životního prostředí roste, realita
ale zůstává složitější. Podle průzkumu společnosti Gallup
bylo v roce 2025 v průměru 57 % dospělých ve 140 zemích
spokojeno s tím, jak jejich země chrání přírodu. Oproti roku
2022 jde o nárůst o osm procentních bodů.
Jenže pocit spokojenosti neodráží skutečný stav planety.
Zatímco u ozonové vrstvy se podařilo globální problém
postupně řešit, další ukazatele mluví méně optimisticky.
Rostou emise skleníkových plynů, zhoršuje se kvalita
ovzduší, ubývá biodiverzita a pokračuje odlesňování                
i degradace půdy. Přehledně to ukazuje například zpráva
Planetary Health Check 2025, která sleduje stav
planetárních mezí.

57 % lidí věří, že přírodu chráníme dobře

1.  a 2. 5., 16. 5., 29. a 30. 5. Prohlídka sekvojového lesoparku 

   6. 5. Jarní vytrubování

7.  5.  Den sociálních podniků a neziskových organizací 

7.  5. Nábor do registru dárců kostní dřeně

7.- 13. 5. Výstava objektů v zahradách ZF MENDELU

8. 5. Majáles 

23. 5. Den otevřených lesů 

28. 5. Konference Metamorphosis

 30. 5. Zahrady - útočiště biodiverzity, nebo zdroj invazních druhů?

Akce 
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https://mendelu.cz/akce/majales-2026/
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